Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к началу учебного года
"Знать ребёнок должен каждый:
безопасность — это важно!"
  Под таким девизом 1 сентября в нашем детском саду прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к началу учебного года, посвященный правилам безопасного поведения в повседневной жизни и действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций.
    Для ознакомления с правилами поведения воспитанников в чрезвычайных ситуациях педагогами ДОУ были проведены занятия по безопасному поведению детей в различных ситуациях.
[bookmark: _Hlk207781993]   Проводимая с детьми работа охватывала разные направления: «Пожарная безопасность», «Безопасность дорожного движения», «Один дома», «Безопасность на улице». Подобные мероприятия необходимы, они позволят выработать у дошколят прочные знания в области общей безопасности, которые, безусловно, пригодятся им в дальнейшей жизни. Ведь безопасность детей во многом зависит и от них самих, от их знаний и умения вести себя в критической ситуации.
Дети младших и средних групп рассматривали иллюстрации плакаты с изображением опасных предметов, ситуаций при пожаре, правилах поведения во время пожара, играли в игру «Огнеопасные предметы».
 С детьми старшего возраста:
- смотрели и обсуждали сюжет мультфильма «Непослушный котенок»;
-беседовали на темы «Кто ты, незнакомец», «Однажды на улице» ,«Виды транспорта», «Как работает шофёр»;
- играли в игры «Как избежать неприятностей», «Разложи по порядку».
  Дети сходили на экскурсию по детскому саду с целью закрепление знаний о путях эвакуации.
Проведены:
-тренинг «Ребёнок на улицах города»; 
-НОД «Пешеходный переход»/, НОД «Электроприборы и электричество»;
-игра-эстафета "Пожарные"
Работа была выстроена таким образом, чтобы ребятам было интересно, а самое главное, чтобы они запомнили правила пожарной безопасности, дорожного движения, правила поведения с незнакомыми людьми и т.д.
Сотрудничество с родителями.
В каждой группе в родительских уголках представлен материал по безопасности в виде папок-передвижек, консультаций, памяток. Взрослым важно не только следить за тем, чтобы с детьми ничего не случилось плохого, но и учить их самих правилам безопасного поведения дома, на улице, в природе, воспитывать у них чувство осторожности, самосохранения и ответственности за свои поступки.

 

