Отчет
Всероссийская неделя безопасности
 с 15 по 21 сентября 2025г
Закончилась Всероссийская неделя безопасности дорожного движения в нашем детском саду. В рамках этого важного марафона безопасности вся образовательная деятельность посвящена этой важной тематике!
- Ежедневно организовывались «минутки безопасности», на которых педагоги старались донести до детей информацию о том, что каждый участник дорожного движения, будь то взрослый или ребенок, обязаны выполнять установленные правила, а также помогали закрепить у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
-Педагоги в группах беседуют с детьми о правилах дорожного движения: «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Светофор - наш друг», «Устройство проезжей части», «Где можно играть».
- Воспитанники смотрели обучающий мультфильм «Торопыжка на улице», играли в подвижную игру «Веселый жезл», с/р игру «Пешеходы и водители» закрепили правила перехода через дорогу.
-Также ребята собирали пазлы по данной теме и рассматривали иллюстрации к сложным дорожным ситуациям на улице и играли в дидактические игры по правилам.
-Для родителей в родительских уголках размещена информацию по данной теме.
-Свои знания дети закрепили в познавательном развлечении "Красной, желтый, зеленый" и в продуктивной деятельности – рисовании «Дорожные знаки», аппликации «Машина -стоп!», «Переходим по «зебре»
-Главное, дети усвоили, что грамотное и дисциплинированное поведение на улицах и дорогах — это наука, которая пригодится на всю жизнь.


Старший воспитатель : Бессонова И.Г.
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