ПРЕСС-РЕЛИЗ ГИБДД ЕКАТЕРИНБУРГА
в городе Екатеринбурге в дорожно-транспортном происшествия пострадали два ребенка- пешехода.

ДТП произошло 2 января в 17 час. 15 мин. Водитель автомашины «Мазда СХ7», муж. 1985г.р.,  двигаясь по ул. Сулимова  со стороны ул. Советская в сторону ул. Д.Зверева, допустил наезд на двух 12-летних детей, которые переходили проезжую часть дороги в неустановленном месте справа налево по ходу движения автомашины. 
Со слов водителя, он двигался со скоростью 40-50 км/ч по ул. Сулимова от ул. Советская в сторону ул. Д. Зверева по второму ряду. Дети выбежали из-за движущегося в правом ряду транспорта. Из-за их неожиданного появления на проезжей части дороги он не смог затормозить, в результате чего произошло ДТП. 
В результате ДТП оба пострадавших мальчика были госпитализированы в 9 ДМБ. У одного из них медики констатировали перелом левой голени и черепно- мозговую травму, у второго- сотрясение головного мозга,  закрытый перелом левого бедра и левой голени.

По статистике ГИБДД, за 2014 года в городе Екатеринбурге в дорожно-транспортных происшествиях пострадали 65 детей- пешеходов, по своей вине в ДТП пострадал 31 несовершеннолетний пешеход. 
В период зимних школьных каникул дети большую часть времени проводят на улице, в связи с чем настоятельно рекомендуем родителям контролировать досуг своих детей и постоянно напоминать им о неукоснительном соблюдении правил перехода через проезжую часть дороги. 
По данному происшествию будет проведено дознание.
Фото с места ДТП ГИБДД Екатеринбурга.

