[bookmark: _GoBack]Алгоритм  деятельности  педагога по подготовке к аттестации на квалификационную категорию

· Изучите нормативно-правовые документы, регламентирующие порядок и проведение аттестации педагогических работников, и документы, необходимые для представления в аттестационную комиссию. Выявите информацию, необходимую для себя.
· Изучите методику оценки профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационной категории (первой, высшей), утверждённую региональной аттестационной комиссией министерства образования и науки Архангельской области 25 сентября 2014 года (протокол № 7).
· Проведите предварительный самоанализ и самооценку результатов профессиональной деятельности за межаттестационный период в соответствии с критериями и показателями профессиональной деятельности, представленными в методике, систематизируйте собственные достижения в профессиональной деятельности и достижения обучающихся (воспитанников).
· Соотнесите результаты достижений в профессиональной деятельности за межаттестационный период с требованиями, предъявляемыми к первой или высшей квалификационным категориям, с критериями и показателями профессиональной деятельности, представленными в методике. Подсчитайте количество баллов и определите уровень квалификационной категории, на которую Вы можете претендовать.
· Определите, что Вам нужно сделать, чтобы успешно пройти процедуру аттестации. Постройте свой индивидуальный маршрут подготовки к аттестации, спланируйте конкретные профессионально – методические мероприятия, обязательно определив сроки достижения того или иного результата.
Активно участвуйте в работе методической комиссии, проводите открытые уроки и внеурочные мероприятия, выступайте на конференциях и круглых столах, участвуйте в профессиональных выставках и конкурсах, готовьте материалы для публикаций и т. д.
Индивидуальный маршрут подготовки к аттестации есть не что иное, как процесс постепенного движения к намеченной ступени профессионального развития, а присвоение желаемой квалификационной категории – реальный результат ее достижения, демонстрирующий поступательный характер самосовершенствования педагога.
· Подготовьте портфолио, включающее документы и материалы, подтверждающие результаты Вашей профессиональной деятельности по следующим разделам: освоение дополнительных профессиональных программ (за последние 3 года),  результативность образовательной деятельности,   использование информационно - коммуникационных технологий  в профессиональной деятельности, использование современных образовательных  технологий, методик и техник, участие в методической и инновационной деятельности, результативность методической (учебно-методической, научно-методической) деятельности.
· Проведите повторный самоанализ и самооценку результатов профессиональной деятельности. 
Подготовьтесь к процедуре аттестации:
· напишите заявление установленного образца;
· систематизируйте портфолио документов;
· дайте себе установку на успешное прохождение аттестации.
Помните: аттестация – хорошая возможность дать взвешенную самооценку своей профессиональной деятельности и получить сторонний взгляд на свою работу и развитие. Используйте эту возможность для своего совершенствования!
Желаем успешной подготовки к аттестации!

